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平成 28 年第２回教育委員会定例会 会議録 
 

 

 

■ 開催年月日 
   平成２８年２月２３日（火）  １ ４時３１分開会 

                  １５時３７分閉会  

 

■ 開催の場所 
 指宿市役所 ２階 中会議室 

 

■ 出席者 
   教育長  ： 西森  

   教育委員 ： 西  広美，七夕 利久，別府 竜人，藤井 千代美 

 

■ 会議に出席した関係者の氏名並びに職員の職及び氏名 
   教育部長       浜島 勝義   教育総務課長      長山 君代 

   学校教育課長     中原 英樹   社会教育課長      満石  知 

   市民スポーツ課長   今村 将吾   学校給食センター所長  下吉 龍一 

   指宿商業高校事務長  今福 重孝   教育総務課参事     鶴窪 昭一 

   社会教育課参事    福ヶ迫 忠    

 

■ 会次第 
(１) 開会の宣告 

  (２) 会議成立の宣言 

  (３) 前回の会議録の承認 

  (４) 会議録署名者の指名 

  (５) 教育長の報告 

  (６) 会議の公開等について 

  (７) 議事 

・日程第１ 議案第９号   指宿市文化財保護条例の一部改正について 

・日程第２ 議案第 10号 平成 27 年度指宿市一般会計補正予算（第 12号）教育費（案） 

の作成に伴う市長への同意について 

・日程第３ 議案第 11号 平成 28 年度指宿市一般会計予算教育費（案）の作成に伴う 

市長への同意について 

  (８) その他 

  (９) 閉会の宣告 

 

■ 会議要旨 
 １ 開会の宣告 

（西森教育長） 

ただ今から，平成 28 年第２回教育委員会定例会を開会いたします。 

 

 ２ 会議成立の宣言 

（西森教育長） 

本日は，委員全員が出席しておりますので，会議は成立しております。 
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 ３ 前回の会議録の承認 

（西森教育長） 

前回の会議録の承認についてお諮りいたします。委員の皆様方にお目通しいただいたと思 

いますが，承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声）  

 

（西森教育長） 

会議録については，その通り承認することと致します。 

 

４ 会議録署名者の指名 

（西森教育長） 

次に，本日の会議録署名者の指名でございますが，七夕委員にお願いします。 

 

５ 教育長の報告 

（西森教育長） 

 次に，教育長の報告をします。 

 別紙で資料を準備してございます。 

 １月 27日に，薩摩川内市の小中一貫教育先進地視察に行ってまいりました。東郷地域にお 

ける小中一貫教育の現状と，小中一貫教育の学校建設地を見学しました。大変広々とした敷地 

を広げる工事に取り掛かっている所を見てきました。それから，市役所に場所を変えまして， 

薩摩川内市における連携型の小中一貫教育について，色々研修をさせていただきました。 

 ３番目に書いてありますが，１月 29 日に山川文化ホールにおいて市の学校保健会研究発表 

会がございました。その中で，学校保健の功労者として学校医の宮薗先生，学校歯科医の北薗 

先生，学校薬剤師の肥後先生が功労者表彰を受けられました。その後，研究発表ということで 

開聞小学校の校長先生，指宿商業高校のＰＴＡ会長が，それぞれのテーマについて発表をいた 

だきました。また，吉野台クリニック医院の院長先生が「児童・生徒に多い外傷・スポーツ障 

害」ということで，ご講演をいただいています。 

 ４，５番目につきましては地区対抗の女子駅伝競走大会，県下一周駅伝大会です。ご案内の

とおり女子の駅伝競走大会においては，第９位でＣクラス優勝。 

そして，男子の県下一周市郡対抗駅伝競走大会においては第６位で，こちらの方も連続のＣク 

ラス優勝でした。大変Ｗ優勝で盛り上がって，市民も元気づけられたのではないかなと思いま 

す。沿道では，たくさんの市民に応援をいただき，一体感が強いと感じました。 

 それから６番目ですが，２月 19日に寿大学の閉講式がございました。寿大学には受講生が 

100 名で男性が８名，女性が 92 名。やはり，女性の学習意欲というのを感じました。最高齢者 

が 93 歳と，生涯学習は一生涯だなと感じたところです。 

 それから先週でございますが，土曜日・日曜日にかけまして山川文化ホールにおいて，市制 

施行 10 周年記念事業の生涯学習フェスティバルが行われました。また，併せて山川地域の文 

化祭も行われました。それぞれ地域に根付いた特色ある文化活動の発表会だったと思いました。 

以上で教育長報告を終わります。 
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６ 会議の公開等について 

（西森教育長） 

本日の会議の公開についてお諮りいたします。本日の日程第１から日程第３の議案について 

は，市議会に提出する内容であることから非公開としたいと思いますが，ご異議ございません

か。 

 

（異議なしの声） 

 

（西森教育長） 

ご異議もないので，本日の会議は非公開とします。 

 

 ７ 議事 

日程第１ 議案第９号  

「指宿市文化財保護条例の一部改正について」             ・・・原案同意 

日程第２ 議案第 10 号  

「平成 27年度指宿市一般会計補正予算（第 12号）教育費（案）の作成に伴う市長への同意 

について」                             ・・・原案同意 

日程第３ 議案第 11 号 

「平成 28年度指宿市一般会計予算教育費（案）の作成に伴う市長への同意について」 

                               ・・・原案同意 

 

８ その他 

（西森教育長） 

   以上で，本日の議案等については，すべて終了いたしました。その他で何かございませんか。 

 

（鶴窪参事） 

   学校のあり方検討に関しまして報告いたします。 

    お手元にありますように，「学校のあり方について考える会」から平成 28年２月 18 日付け

で「平成 27 年度指宿市学校のあり方について考える会（検討結果報告書）」の配布を受けまし

た。この検討結果報告書は，現時点では，教育委員会関係者と市長・副市長のみ配布されてい

ますが，その他の関係者へは，明日２月 24 日付けで配布されます。 

   教育委員会では，この検討結果報告を受けて，平成 28 年第１回指宿市議会定例会開会日の

明日２月 24 日の議員懇談会において，考える会代表者に代わり検討結果報告書を配布し，本

日お手元に配布しました「【第２回定例教育委員会議案外その他資料】（資料１）」の「平成

28 年第１回指宿市議会定例会議員懇談会報告案件（口述書）」のとおり，報告することにして

います。 

     それでは，市議会議員に報告する口述内容について，事前説明させていただきます。資料１

をご覧ください。 

     まず，資料訂正がありますので，修正をお願いします。資料１の１ページの下段から３行目

「冊全体で 200 ページ」とありますが，報告書に乱丁があり２ページ削除しましたので，「約   

200 ページ」に，次に，裏面の３行目「「教育行政について」で」を「「教育行政について」の中

で」に訂正をお願いします。 

     それでは，議員懇談会で報告する口述のとおり読み上げさせていただきます。 

それでは，「学校のあり方について考える会の検討結果報告と今後の事業推進について」ご説

明いたします。教育委員会では，平成26年６月に「学校のあり方について考える会」を設置し，

市内小・中学校の学校規模適正化や教育環境のあり方について約２年間調査・研究してまいり

ました。 
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今回，これまでの「学校のあり方について考える会」で検討してきた内容について，地域部会

代表者４名の連名で，お手元の「平成27年度 指宿市学校のあり方について考える会（検討結果

報告書）」が配布されておりますので，その概要について，市議会議員の皆様にご報告させてい

ただきます。 

    報告書の表紙から２枚捲っていただいて，１ページをお開きください。 

 １ページから７ページにかけてが「考える会」の検討結果報告書になります。地域部会委員の

これまでの検討のまとめと，今後の検討に関しての委員意見等を掲載しております。 

    その次の，水色紙の資料１からは参考資料となります。 

    資料１と資料３は，教育委員会と「考える会」の共催で，平成27年度に各地域で開催しまし

た「検討会」の実施報告書になります。また，資料２と資料４は，「考える会」が実施しました

保護者アンケート調査集計表です。 

    この報告書，参考資料は，冊子全体で約200ページと相当なページ数になっております。考え

る会委員の皆さんが，「今後どういう学校を創っていくことが望ましいのか」を真剣に考え，議

論を重ねた結果であります。 

 裏面に移ります。 

    教育委員会では，この報告書及び参考資料は，今後のより良い学校のあり方について検討を

進める上で，大変参考になるものと考えています。 

 次の５行につきましては，明日の市長施政方針説明後の議員説明ですので，先ほどのから入

ります。先ほどの「市長施政方針」の「教育行政について」の中で，「２年間の検討結果を踏

まえ，開聞・山川地域では，小中一貫校の設置，指宿地域では，今後の小中学校の再編も含め，

より良い学校のあり方について検討してまいります」と説明いたしましたように進めてまいり

ますので，市議会議員の皆様にも，ご理解とご協力を賜りますようお願い申し上げます。 

     以上，簡単ではありますが，ご報告させていただきます。 

     このように，明日の議員懇談会では説明します。 

     なお，本日の資料１と次の資料２とも，市議会議員には配布しない資料です。 

     資料２につきましては，２月５日に開催しました地域部会長座長会において検討して作成し

た配布先一覧表になりますが，全体で 174 人に配布することになります。 

  以上のとおり，報告させていただきます。 

 

（西森教育長） 

  お手元に冊子報告書も届いていたと思うのですが，特に気付かれたこと，ご意見・ご質問あ

りませんか。 

 

（なしの声） 

   

（西森教育長） 

委員の皆さん方にも，それぞれ夜間に会に出ていただきまして，生の声もお聞きいただいた

ところですけれども，今後，教育委員会が取り組んでいく大きな課題になっていくのかなと思

っているところです。また気付かれたこと等がありましたら，追々意見交換もさせていただき

ますので宜しくお願いいたします。 

 

９ 閉会の宣告 

（西森教育長） 

以上で，平成 28年 第２回指宿市教育委員会定例会を閉会いたします。 


